Основные требования к форме и внешнему виду учащихся

1.1. Школьная форма подразделяется на парадную, повседневную и спортивную.
1.1.1. Парадная форма:
Мальчики, юноши 1-11 классов - белая мужская сорочка, брюки темно-синего цвета, пиджак (либо жилет) темно-синего цвета (текстиль или трикотаж), ношение жилета допускается при условии сохранения однотонной белой сорочки),  туфли, галстук.

Девочки, девушки 1-11 классов – сарафан или юбка темно-синего цвета  с однотонной белой блузкой,  жакет или жилет тёмно-синего цвета, туфли  на невысоком каблуке (не более 5 см). Аккуратная прическа (длинные волосы должны быть убраны в причёску, пучёк, косу и т.д.) или стрижка.

1.1.2. Повседневная форма:
Мальчики, юноши 1-11 классов – светлая однотонная сорочка или бадлон, брюки темно-синего цвета, пиджак или бомбер темно-синего цвета (как дополнительные предметы одежды может использоваться жилет из текстиля или трикотажа, ношение жилета допускается при условии сохранения однотонной сорочки), туфли. Аккуратная стрижка. 

Девочки, девушки 1-11 классов – юбка или сарафан, брюки темно-синего цвета с однотонной блузкой белого или светлого цвета, жакет или жилет темно-синего цвета, пиджак (для холодного времени года), туфли  на невысоком каблуке (не более 5 см). Аккуратная прическа или стрижка. 

Толстовки, худи, свитшоты (с картинками и без) не являются школьной формой.
1.1.3. Спортивная форма:

Спортивная форма должна соответствовать погоде и месту проведения физкультурных занятий.

Для занятий  в спортивном зале: темные спортивные брюки, однотонная футболка без надписей,  хлопчатобумажные носки, спортивная обувь с нескользкой светлой подошвой.

Для занятий на улице: спортивный костюм, спортивная обувь.

Учащиеся обязаны:

Носить повседневную школьную форму ежедневно. Следить за гигиеническим состоянием одежды: она должна быть чистой, свежей, выглаженной.

Ношение сменной обуви в Школе является обязательным.

Сменная обувь должна быть чистой и не являться спортивной (кеды, кроссовки, тапки для зала и т.д.)
